



中華人民共和國香港特別行政區政府
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
of the People's Republic of China



元朗區議會
Yuen Long District Council

黃穎灝議員辦事處 WONG Wing Ho Allan District Council Member Office

致：房屋委員會主席 姚國威先生, MH

由：黃穎灝委員、林宗賢委員、譚德開委員、王曉山委員

事由：建議在元朗公共屋邨增加空間給「綠在區區」作地區環保回收

日期：2024年6月21日

建議在元朗公共屋邨增加空間給「綠在區區」作地區環保回收

背景:

因應都市固體廢物收費，市民都積極做源頭分類，環保回收意識近月大有提高，尤其對環保回收的服務需求大增。當局近年更推動由政府主導的社區回收服務。「綠在區區」是一個服務全港的社區回收網絡：回收便利點-公共屋邨的回收點。現時全港共有 76 個回收便利點（前稱「社區回收中心」）。全新形象的回收便利點大多鄰近缺乏分類回收設施的單幢式住宅樓宇附近或人口眾多的公共屋邨。各區回收便利點基本上全年開放（有關農曆新年、中秋節、冬至、聖誕假期、元旦前夕、惡劣天氣或因應個別情況的特別安排），大部份回收便利點亦設有夜間自助回收設施，提供「便利」市民的社區回收支援。

今年政府更首次引入公共屋邨的綠在區區，服務人口稠密聚居的屋邨，其環保回收服務對社區尤其重要，而相對普通的綠在區區，屋邨綠在區區的面積更是細，佔空間平均只有 200 呎或以下，相反需要應付人口眾多的回收需求，實在是有挑戰。元朗有 18 個公共屋邨，現時全元朗只有三公共屋邨有綠在區區，分別是綠在天恆、綠在天華及綠在天恩，集中在水圍北，以天水圍為例，現在的屋邨綠在區區更要服務多過一個公共屋邨居民。因此，本人建議討論事項如下：

- 1) 為應對天水圍南居民對環保回收需要，本人曾詢問環保署代表能否在水圍南設立回收點，但部門回覆未能找到天水圍南的屋邨位置，請問部門能否在水圍南也安排屋邨鋪位及空間作綠在區區之用，以滿足天水圍南居民對環保回收的需求？
- 2) 在現有三間屋邨綠在區區分別是綠在天恆、綠在天華及綠在天恩，請問部門能否在安排更多公共空間給綠在區區作回收之用，例如暫存回收物等。

希望批准!

電話 Tel: 23455988, 23455788 傳真 Fax: 23455755 電郵 Email: wongwinghoallan@gmail.com

地址 Address: 香港元朗天水圍天華邨1號獨立屋1st House, Tin Wah Estate, Tin Shui Wai, Yuen Long, HK